Уроки 1-2

Тема: ИСКУССТВО ГОРОДЦА.

           ИСТОКИ И СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ ПРОМЫСЛА.

· Цель: Познакомить учащихся с историей развития Городецкой росписи и произведений промысла. Создание расписного набора деревянной посуды в традициях сюжетной Городецкой росписи.

·  Задачи

· Изучить и проанализировать литературу по истории и обычаям Городца.

· Развивать творческую фантазию, познавательную активность и художественный вкус.

· Формировать навыки работы в области художественной Городецкой росписи.
· Стилизовать сказочные образы для росписи.

· Разработать эскизы сюжетной росписи для деревянной посуды.

· Расписать деревянную посуду в традициях Городецкой росписи.

· Воспитывать любовь и интерес к родной культуре.

Оборудование и материалы:

       1 Слайды , DVD фильм, репродукции с изображением произведений Городецкого промысла.

       2 Художественные материалы и разделочные деревянные доски.

       3 Варианты росписи Городецких разделочных досок.

      4  Художественные материалы и разделочные деревянные доски.

      5 Раздаточный материал: карточки с изображением порядка выполнения основных элементов         Городецкой декоративной композиции.

План урока 1

I. Организационный момент

II. Беседа об истории развития Городецкого промысла и основных элементах росписи.

Просмотр DVD,показ слайдов.
III. Постановка художественной задачи.

 Физкультминутка.
IV. Практическое выполнение задания. Выполнение тренинговых упражнений по написанию элементов Городецкой декоративной композиции.
V. Подведение итога урока.

План урока 2

I. Организационный момент

II. Опрос по теме предыдущего урока.
III. Постановка художественной задачи (расписать разделочную доску по мотивам Городецкой росписи).
IV. Практическое выполнение задания учащимися.
 Физкультминутка.
V. Анализ работ. Выставка работ «Ярмарка».
VI. Подведение итога урока.
VII.Домашнее задание.
Ход урока 1.
I. Организационный момент.
 Приветствие, проверка готовности учеников к уроку.
II. Беседа об истории развития Городецкого промысла и основных элементах росписи.

Просмотр DVD (истории развития Городецкого промысла), показ слайдов( набор деревянной посуды в традициях Городецкой росписи).

Вопросы для закрепления:

Где зародилась Городецкая роспись-русский народный художественный промысел?

В чум состоят особенности Городецкой росписи?

Какие цветочные мотивы занимают значительное место в композиции?

В чем заключается волшебство Городецких узоров?

Какие мотивы являются наиболее распространенными?

III. Постановка художественной задачи.
А теперь поработаем, как Городецкие мастера.

Сегодня постараемся научиться писать бубенчик, купавку, розан, птицу, коня. Помогут вам карточки с изображением последовательности выполнения основных элементов  росписи.
 Физкультминутка.
«Веера». Веера колышутся,

                Значит, легче дышится.

IV. Практическое выполнение задания. 
Выполнение тренинговых упражнений по написанию элементов Городецкой декоративной композиции.
V. Подведение итога урока.

Ребята вы очень много выполнили элементов росписи, и эти знания  помогут вам на следующем уроке. 


Ход урока 2.
I. Организационный момент.
Приветствие, проверка готовности учеников к уроку.
II. Опрос по теме предыдущего урока.
Обратите внимание, как красиво оформлена наша доска! Какие интересные и разные предметы мы видим на ней!
Из чего они сделаны?

Мастера, какого промысла делают эти прекрасные вещи?

В чем особенность Городецкой росписи?
III. Постановка художественной задачи (расписать разделочную доску по мотивам Городецкой росписи).
На прошлом уроке мы говорили о Городецкой ярмарке. Сегодня мы будем готовить для нее  товары. Разделочные доски. Постарайтесь расписать их, используя Городецкие мотивы.
IV. Практическое выполнение задания учащимися.
Ребята самостоятельно выбирают композиционное и цветовое решение работы. Индивидуальная работа по просьбе учащихся. Возможно использование вариантов росписи, предложенных учителем.

 Физкультминутка. 

Самомассаж пальцев. Каждое упражнение выполняется по 10 раз.

V. Анализ работ. Выставка работ «Ярмарка».
В конце урока проводится анализ детских работ. Работы используются для выставки «Городецкая ярмарка».
VI. Подведение итога урока. Мастерство, складывавшееся веками и передававшееся от отца к сыну, от матери к дочери, живо и по сей день.
VII.Домашнее задание. Рассмотреть иллюстрации к русским народным сказкам, сказкам А.С.Пушкина.
